

Oglas, pripisana itd. tiskaju i računaju se na temelju običnog cjenika ili po dogovoru.

Merci za predbrojbu, oglasne itd. jaču se naplatom ili polom com post. Stacionice u Beču na administraciju lista u Puli.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, naka to javi odpravnicu u otvorenom pismu, sa koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše „Reklamacija“.

Cakovnog računa br. 817549. Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a nosloga sve polkvani.“ Narodna poštovica.

Izlazi svakog četvrtka o podne. Netiskani doplati se ne vraćaju nepotpisani ne tiskaju, a neofrankirani ne primaju. Predplata za poštarinomu stoji 10 K u obće, 5 K za seljake } na godinu. ili K 5—, odn. K 2:50 na pol godinu. Izvan carevinske više poštarina. Plaća i utakuje se u Puli.

Pojedini broj stoji 10 h., zaostali 20 h., koli u Puli, toli izvan isto.

Oredništvo i uprava nalazi se u Tiskari Laginja i dr. prije J. Krmptić i dr. (Via Gluša br. 1), kamoneka se naslovljuju sva plama i predplato.

Odgovorni urednik i izdavaatelj Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Laginja i dr. u Puli ulica Gluša 1. — Glavni suradnik prof. E. Mandić u Trstu (Via Crociera br. 1. (A. Kat)).

Iz carevinskoga vieća.

Beč, 24. 11. 1909.

Nakon poduljeg odmora imao je danas državni sabor opet sjednicu. Sve su stranke već jučer imale svoje sastanke na kojima se je razpravljalo o položaju. Sa strane vlade i njezinih stranaka u parlamentu t. j. sviju njemačkih stranaka i „Poljskog Kola“ činilo se najveći pritisak na „Slavensku Jednotu“, da povuče natrag svoje prešne predloge i da tako otvori put razpravi o privremenom državnom proračunu. Predstojništvo „Jednote“ nije se dalo skloniti ni molbama ni groznoj tvrdnji, da prešni predlozi „Jednote“ nisu stavljeni u svrhu obstrukcije, već da su to u istinu stvarni i vrlo potrebni predlozi i da se „Jednota“ neda izbiti iz ruku jedino oružje, koje može i mora upotrebiti protiv vlade, koja je Slavenima skrajno protivna.

Usljed te stalnosti ili nepopustljivosti „Slavenske Jednote“ postao je položaj vrlo ozbiljan. Stranke većine ili vladine stranke znaju ho, da može „Jednota“ sa ovimi prešnim predlozi i drugim, koje bi još mogla podnesti, zapriečiti svaki rad parlamenta, osobito razpravu o privremenom proračunu, koja leži najvećma vladu na srcu. Budućega ho mjeseca mora vlada imati odobren privremeni proračun bilo redovitim parlamentarnim putem, bilo tim, da se posluži zloglasnim § 14.

Sjednica parlamenta.

Na početku sjednice bučili su česki radikali protiv ministrom čim su se pojavili u parlamentu. Za vike i buke ustao je ministar predsjednik barun Bienerth te predstavio sekcijskog predstojnika Pop-a kao upravitelja ministarstva poljodjelstva. Isto dobio priobio je kući odstup českih ministara t. j. ministra poljodjelstva Dr. Brafa i ministra zemljaka Dr. Zčecka.

Ministar financija podnio je osnovu o privremenom proračunu za 1910.

Stavljeni su novi prešni predlozi: Dr. Pergelt o tom, da se uzme u pretres vladinu osnovu o uređenju porabe jezika u Českoj i o ustrojenju okružnih oblasti tamo; zast. Seliger o zakonitom uređenju narodnostnih odnošaja; zast. Vuković o izgradnji željeznice iz Ogulina preko Gospića do Pribudica; zast. Budzynowski o izdavanju zakonitih ustanova za zaštitu proli trgovini sa varavim ljekarijama.

Na predlog zast. Kurande izabrati će se odbor od 52 lica, koji će imati da izpluje i proučava gospodarstvena i prometna pitanja tiećuća se Bosne Hercegovine i Austrije.

Razprava o prešnih predlozih.

Na razpravu dolaze ujedno sliedeći prešni predlozi: Dr. Kramafa radi zaštite narodnostnih manjina; K. i E. Lewyckoga radi izdavanja narodnostnog zakona za čitavu državu; Dr. Pergelta i Seligera.

Sjednica je prekinuta za 20 časaka dok se zastupnici upišu u imenik govornika. Priglasilo se je u svemu do 300 govornika, ali će riedki doći do rieči.

Prvi između govornika kao predlagatelj došao je na red česki prvak Dr. Kramaf,

da obrazloži prešnost svog predloga. On se je oborio na njemački centralizam, koji je naperen protiv slavenskog naroda; zagovara autonomiju zemalja, označuje narodnostu zaštitu kao posljedicu demokratskog načela, koji nepoznaja narode manje vriednosti. Govori zatim obširno protiv njemačkog šovinizma i protiv njemačkog zaštitnog zakonu, što su ga prihvatili četiri njemački sabori. On zahtjeva ravnopravnost sviju naroda u državi; razlikuje gledom na međusobno nadbijanje dvie kategorije naroda: ona koja je u velikom broju ili dobro zastupana u saborima i druga, koja nije nikako ili slabo zastupana. Govori protiv sljepakom načelu kod popisa pučanstva sa snobračajnim jezikom. Što se tieče Čaha u Beču, reče, da nisu došli amo prosjačiti nego raditi i oni traže punim pravom, da se ih putem škole neraznarod. Na koncu osvrnu se na prošlu koalicionu vladu, na demisiju českih ministara pa se žestoko obori na posljednji govor ministra predstojnika u gospodskoj kući, kojim se je hotio zagroziti, Slavenom ova države.

Drugi predlagatelj, rutenski zastupnik Dr. K. Lewycki obrazloži prešnost svog predloga time, da je uređenje narodnostnog pitanje neodklonivo i silno potrebno, a temelj tomu mora tvoriti narodna autonomija. Govornik se izjavi protiv proširenju prava zemaljske autonomije, jer bi se tim u Galiciji ojačala poljačka vlast.

Drugi rutenski predlagatelj Dr. E. Lewycki, kaže, da su se narodi prevarili u svojim nadah u pukom parlamentu, koji se prikazuje u istoj slici kano i predjašnji parlament kurija. Izjavi na koncu, da njegov predlog ide samo za tim, da pruži priliku da se bar jednom sa uređenjem narodnostnog pitanja započne.

Njemački nacionalac Dr. Pergelt potuži se na stanje Niemaca u Českoj, gdje su u manjini. Niemci da žele takodjer uređenje porabe jezika kod oblasti i to putem parlamenta. Zagovara porabu njemačkog jezika kao niti, koja veže sav javni život, a to mora da bude, jer se drugim jezikom nebi razumljeli. Koji govori ili radi protiv tomu, taj ruši državu. Na koncu zagovara ustrojenje okružnih oblasti u Českoj i uzima u obranu njemačke jezikovne zakone.

Beč, 25. 11. 1909.

U dugotrajnoj današnjoj sjednici carevinskoga vieća uzeo je među ostalim rieči i ministar predsjednik barun Bienerth, koga su reč bi dobro osnuli udarci juče-rašnjeg govora zast. Kramafa. Prvi je progovorio o prešnosti svog predloga socijalista Seliger, koji je odlučno ustao za izmirenje naroda Austrije, koji troše svoja najbolje sile u borbi za jezikovna prava.

Ministar predsjednik upravitelj na uvadu na svo stranke molbu neka bi prešne predloge, koji su na dnevnom redu, brzo i ozbiljno razpravile, kako bi se što prije mogao razpraviti redovitim putem privremeni proračun, jer prieto u protivnom slučaju žalostne posljedice. U dalnjem govoru dotaknuo se ministar i pitanja bosanske banke, te nastojao obez-

kriepiti razne prigovore. Banka ta još nije ni započela svoje djelovanje pa neka zastupnici pričeka ju dok se sastane boganski sabor, koji ima u tom glavnu rieč. On se nada, da će to pitanje biti riješeno tako, da će zadovoljiti narod i članove carevinskog vieća. Iz govora predgovornika izvurio se je ministar, da su svi triezniji zastupnici odlučili da se stvori primirje između naroda i stranaka, kako bi u monarhiji konačno zavladao mir. Na koncu zadeso se ministar osobito o zastupnika Kramafa, koji mu stalno neće ostati dužan. Slaveni su zastupnici često prigovorili ministru predsjedniku došli su mu Niemci na koncu zapleskali.

Ostali govornici.

Kršćanski socijal Miklas reče, da je ion za to, da se bar u odhuru pokuša izmirenje naroda, premda je upisan bio kano protiv-govornik.

Rutenski zastupnik Dr. Dniestranski upozoruje parlament obzirom na ozbiljan izvanjski položaj monarhije, na to, da se nebi rusinski narod posve mimolazilo i tim ga tjeralo u zdvojnost.

Njemački nacionalac Weidenhofer odgovarajući, zast. Kramafu da pitanje českih manjina u dolnoj Austriji, nije pitanje političko, nego gospodarsko.

Česki socijalista Nümeč pobija ponajprije navode ministra predsjednika pak se obara na namjesticтво u Pragu. Narodnostno pitanje valja riešiti međusobnim sporazumkom stranaka, pri čemu nesmilje biti ni gospodujućih ni robujućih naroda.

Njemački kršćanski socijal Lang reče, da se riešenjem narodnostnog pitanja ne može više zatezati.

Njemački agrarac Grössl nastoji pobiti navode zast. Kramafa, koji dá su za Niemce pogibeljni.

Slovenski zastupnik Grafenauer iz Koruške opisuje progonošta koruških Slovenaca, što ih moraju podnašati od zagriženih Niemaca. Govori obširno o tužnom stanju stovenskog školstva u Koruškoj.

Česki agrarac Kotlař govori o svenjomačkoj propagandi, koja imađe svoje sjedište u Njemačkoj i odakle dolazi amo Niemcem moralna i materijalna pomoć.

Zast. Dr. Laginja izjavi u ime svoje stranke najprije hrvatski pak njemački, da će ona glasovati za prešnost sviju u razpravi se nalazećih predloga.

Pošto je jošo njemački radikalac polemizirao sa českim predgovornic prekinuta je razprava, koja će se nastaviti u sutrašnjoj sjednici.

Beč, 20. 11. 1909.

Na koncu juče-rašnje sjednice priobio je predsjednik, da su se konstituirali razni odbori među kojimi je i bosanski, kojemu je izabran predjednikom Dr. Susteršić, te molbenički, kojemu je tajnik zast. Spincel.

Današnja sjednica, u kojoj je nastavljena i svršena razprava o prešnosti poznatih predloga, trajala je od 11 sati prije podno do 11 na večer.

Prvi je posegnuo u razpravu svenju-

mački zastupnik Malik, koji je izazvao svojim nerazboritim govorom buru smieha i prigovora. U ostalom njega neuzimlje nitko ozbiljno pa nije ni vriedno, da se ni mi s njim bavimo.

Za njim je uzeo rieči česki radikal Dr. Baxa, koji je českim jezikom označio stanovništvo svoje stranke prema prošnim predlogom iztičući kako se od današnje vlade nemože očekivati ništa za Slavena i kako se Slavenom neće pomoći promjenom ministarstva, već jedino promjenom sadašnjeg vladinog sustava.

Njemački radikal pl. Stransky govori o razlici starog i sadašnjeg parlamenta. Sadašnji je u toliko lošiji, što se u njemu često razpravlja prešne predloge o narodnostnih pitanjih.

Talijanski zastupnik Bugatto pozdravlja izjave predstojnika velikih stranaka, iz kojih je razvidno, da bi se moglo u izbor nakon svestranih razjašnjenja odstraniti zaprieke narodnostnom sporazumku.

Socijalista Dr. Renner govorio je puna tri sata o raznih pitanjih, osobito pako protiv sadašnjem vladinom sustavu i protiv građanskim strankam.

Govorio je tako dugo po naručbi jer su se za njegova govora vodili vani pregovori između njemačkih i slavenskih stranaka o tom, kako bi se našlo formulu ili način, po kojem bi sve stranke mogle glasovati za prešnost u razpravi nalazećih se predloga. I dok se nije našlo tu formulu valjalo je da netko govori. U tu svrhu govorili su jošo zastupnici Markhi i Dober-nig dok se nije konačno priglasio za rieč zastupnik Dr. Stözel, koji je kratko obrazložio tu formulu, na koju su pristali nacionalisti stranaka. Ta formula glasi: neka se izabere odbor od 52 lica sa nalogom, da se o uređenju narodnostnih pitanja i s tim u savezu nalazećim se zakonskim osnovam i predlozima posavjetuje, da pri tom uzme u obzir razne odnošaje u pojedinih pokrajnina i da o tom izvesti sabor u roku od 3 mjeseca.

Iza toga sliedile su izjave glavnih govornika, pojedinih predlagatelja i predstojnika klubova. U ime českih radikala, koji su podigli silnu buku, izjavi zastupnik Choc, da je ta formula posebni predlog, koj se nemože prihvatiti, jer nobijaše u razpravi kao prošni predlog.

Kod glasovanja rečenog predloga ili formule zadobila je ista potrebitu većinu od 2 trećine prisutnih.

Tim je svršena ova burna i važna sjednica a buduća je urečena za utrak dne 30. o. mj.

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar:

Mikulševu. U nedjelju dne 5. decembra t. g. priredjuju „Prvi Islarski Sokol u Puli“ u dvorani Narodnog Doma prohebiatnu „Mikulševu večer“. Zabave tog dana uvijek su bez prederivanja bile najljepše, vrlo nestrpljivo očekivano i najbolje posjećene. Iako će nam i ovogodišnja „Mikulševa

večer* pružiti dovoljno užilka i zabave uz tamburanje, pjevanje, predstavu i ples. Početak je točno u 8 sati na večer; ulaznica za članove 50 para, a za nečlanove K 1. Pristup imaju samo članovi i pozvanici.

Upozoruju se posjetitelji, da će darove za Mikulaševu primati u nedjelju celo popodne jedan član Sokola, komu će se za svaki omot platiti 20 para uz namiru.

Hrvatsko kazalište u Puli. U nedjelju 5. t. mj. neće biti predstave radi Mikulaševe večeri*, što je priredjuje 1. istar. Sokol u Puli. Zato pak biti će predstava u sriedu 8. t. mj. na dan Majke Božje, koje večeri davat će se tri vesele aktivke, i to: 1) Posle plesa, 2) Mala zabava, 3) Mirna kuća. — Ove sve tri vesele igre, izazvat će finom šalom i dosjetkom buru smieha. — Početak u 8 $\frac{1}{2}$ sati večer.

Plesna škola za djecu. U subotu 4. t. mj. od 5—7 sati po podne počimlje u Čitralnici plesna škola za djecu članova i nečlanova. Podučavat će vrstan učitelj plesa. Tko želi siljati svoju djecu u tu školu, neka se prijavi odboru Čitralnice.

Enopollo i Vinarska Zadruga. Glasilo zemaljskog kapetana Dr. Rizzi-a, puljski „Il Giornaleto“ napalo je dosta žestoko u broju od 24 novembra talijanske članove Zemaljskog odbora, što su doznali toli talijanskoj zadrugi Enopollo koji Vinarskoj Zadrugi u Puli jednaku podporu od kruna 10.000 te nadodaje, da Vinarska Zadruga nije bila one podpore vredna, jer da malo radi. Taj je članak napadnuo silno uzrujno. Da se pred svojom javnošću opravdaju s tog griesnog hrvatoljublja pričaju na dugo i široko u „Il Giornaleto“ od 27. novembra, kako ono ne bijaše podpora nego predujam, nadoplativ iz državne podpore, te kako je novi Zemaljski Odbor bio postavljen pred gotovu činjenicu, pošto da je one predujme bio zaključilo namjestničko mješovito povjerenstvo za olakšanje biede još u aprilu t. g.

Nije naša nakana, da branimo Vinarsku Zadrugu s neradinosti, koju joj „Il Giornaleto“ spočituje, jer znamo, da ima ona podružnicu u Baderni koja prilično radi, znamo, da ona vino što ga izvađa ne raspućava samo iz Pule, nego ga mnogo višo raspućava izravno iz konoba istarskih maloposjednika, kojima je tako otvorila put do prodaje vina. Druga je, koja nas je potakla da napišemo ovo par rečaka.

Zadrugu Enopollo sačinjava dvadesetak talijanskih veleposjednika, koji lanjske i predlanjske godine nisu znali kamo bi s vinom pak ustrojše zadrugu na način, da u istoj maloposjednikom ne može da bude mjesta. Ustrojiv društvo za sebe i za raspućanje vlastitog proizvoda, stadoše na ime istoga maljakati podpore na sve strane, jer da će njihovo društvo djelovati tobože na uhar blagostanja ne samo zadrugara, nego čitave Istre. I doista. Pod tim vidom, povrhi onih 10.000 kruna predujma, dobilo je još društvo Enopollo od bivšeg Zem. Odbora podporu od K 4000, a isto toliku podporu od K 4000 dobilo je također od Istarskog Vjersijskog Zavoda.

Ustanoviv to, pitamo glasilo zemaljskog kapetana Dr. Rizzi-a: Je li pravedno, da se novac pokrajine i zemaljskih ustanova razdvaja u korist dvadesetak istarskih talijanskih bogatuna? Nebi li bilo pravednije, da se ono 8000 kruna dalo Vinarskoj Zadrugi, da više razgrani svoje poslovanje na izključivu korist istarskih maloposjednika hrv. i slov. narodnosti, za koje se do sada sa strane zemaljskih oblastih nije nikad ništa učinilo?

Njemačke škole u Primorju. Odnosno na poziv uvršten u broju 45 našeg lista od ove godine, glede molba, koje se imaju upraviti na ministarstvo nastave ili na predsjedništvo zastupničke kuće za ustanovljenje paralelka s hrvatskim ili slovenskim jezikom na svim neslavenskim

državnim srednjim školama u Primorju, donasamo ovdje nekoliko statističkih podataka po školnim izvještajima o pohadjanju djaka u pojedinim njemačkim srednjim državnim školama u Primorju. Činimo to poglavito zato, jer scienimo, da nije dosta upozoriti vladu samo, na razmjer pučanstva po narodnosti, već je možda nuždnije da vlada dozna, da mi vrlo dobro znamo, za koliko njemačkih djaka uzdržaje u Primorju svoje srednje njemačke škole, i da naš narod uvidi kakovu nepravdu mu nanosi vlada i s te strane. Dnljni podatci crpljeni su iz školskih izvještaja dotičnih škola za skolaku godinu 1908-09 (samo za realku u Trstu i Gorici uzeti su podatci iz izvještaja god. 1907-08). U ovim podalcima istaknute su brojke gimnazija i realka i s njima spojeni pripravi tečaji sa njemačkim nastavnim jezikom, te nije uzeta u obzir talijanska državna gimnazija u Koprju.

1) Pula: gimnazija: Hrvata 40, Slovenaca 24, Čeha 4, Poljaka 2, ukupno Slavena 70; Talijana 67; Niemaca 75; b) realka: Hrvata 4, Slovenaca 7, Čeha 2, ukupno Slavena 13, Talijana 51, Niemaca 47.

2) Trst: a) gimnazija: Slovenaca 148, Hrvata 18, Čeha 2, Bugera 1, ukupno Slavena 169, Talijana 137, Niemaca 158; b) realka: Slovenaca 78, Hrvata 8, ukupno Slavena 84, Talijana 234, Niemaca 171.

3) Gorica: a) gimnazija: Slovenaca 341, Hrvata 5, ukupno Slavena 346, Talijana 255, Niemaca 39; b) realka: Slovenaca 143, Hrvata 5, Čeha 1, Poljaka 2, ukupno Slavena 151, Talijana 217, Niemaca 54.

Austrija dakle uzdržaje u austroilirakom Primorju šest njemačkih srednjih škola, koje pohadja: Slavena 833 ili 34-22%, Talijana 961 ili 39-43%, Niemaca 544 ili 22-32%. — po čemu izlazi, da za manje od jedne četvrtine djaka (Njemaca) uzdržaje pravedna austrijska vlada ništa manje nego šest njemačkih škola. Za ostalu većinu djaka na tim školama ne podučuje se obvezatno njihov materinski jezik. Po pojedinim mjestima razvidno je, da vlada uzdržaje: u Puli dvie srednje njemačke škole za 122 Niemca, prama 83 Slavena i 116 Talijana i u Trstu dvie njem. sred. škole za 329 Niemaca prema 253 Slavena i 371 Talijana; u Gorici dvie njemačke sred. škole za 93 Niemca prema 497 Slavena i 472 Talijana.

To su suhe brojke, koje su ohjelodanili ljudi, koji svakako više vole Niemcima nego li ikomu drugomu. Eto toliko je pravedan vladajući sistem u Austriji, a proklet bio svaki, koji ga brani.

Za djake porečko-puljske biskuplje u budućem konfliktu. Prijatelj mladeži poslo je na uložnu knjiz; br. 1999 Istarske Posujilnice u Puli K 10 za djake porečko-puljske biskuplje, koji budu primljeni u buduću hrvatski konvikt u Pazinu. Za isto prispjelo je na Istar. Posujilnicu u Puli K 11-30, sabranih kod veleć. g. Livića, župnika kod Majke Božje od Zdravlja.

Narodni darovi. Češki krouček daje Družbi Sv. Č. i M. (podružnici u Puli) polovicu čistog dobitka od zabave dne 13. pr. mj. u iznosu K 54-02. Ujedno se zahvaljuje upravi Sokola na badava ustupljenjok dvoranu. — G. Ivan Sarson, učitelj u Čepiću, šalje za Družbu K 10-20, sakupljenih dne 11. pr. mj. medju nekolikoćim veleć. gg. svećenika u Čepiću. — Veleć. g. pop Ivo Šintić, župnik u Belom na Cresu, šalje za Družbu K 12-14, sakupljenih u veselom društvu na piru Dinka Velčića Ivoja iz Predošćice sa Marijom Bon od Dinka iz Beloga. — Kod veleć. g. Livića, župnika kod Majke Božje od Zdravlja, sakupljeno je za Družbu K 11-30.

Današnji izkaz K 87-66
zadnji izkaz K 1709-79
ukupno K 1797-45

Zanimiv je u današnjem broju našeg lista i skaz s reće od Samuela Heckscher senr. u Hamburgu. Ova kuća je radi brze i točne isplate dobitivenih iznosa ondje i u okolici zadobila takav glas, da i na ovom mjestu upozorujemo svakoga na današnji oglas.

Lošinski kotar:

Drzovtt intrigant. Poznati talijanski intrigant i dopisnik iz Nerezina tršćanskog „Zidovića“, koji neda mira ni popu, ni fratru, ni oružniku, ni lučkom činovniku, ako neprisižu na zastavu krajevine Italije, oborio se je unomadne u spomanutom listiću i na osorskog župnika veleć. g. Fr. Volarića, koji se neda pod njegovu kiriju i koji brani odvažno svetinje svoga naroda u krčki i vani. Taj prekomorski intrigant upisuje župniku u grieh što je diete hrvatskih roditelja, kratio po starodavnom običaju u hrvatskom jeziku i što piše u matice hrvatska imena hrvatskim pravopisom. Najviše mu pako zamjera, što taj „pope“, sporazumno sa župnikom iz Beleja i Dr. Laghinjom (P) sije na pune pregrsti neslogu između Osora i Nerezina te ide za tim, da stvori novu hrvatsku obćinu, „na što zalibože već pristali i mnogi građani“. A znate li zašto još mrzi intrigant toga „pope“? Jer iz Volarićevog „zdravila“ neće da izadje nijedna talijanska rieć!

Ustrine. Otvor Družbino škole. Na južnoj strani otoka Cresu, na stromoj vrleti, rek bi, ko na Lovćen gori, diže se bijelo seoce Ustrine. Divan ti se odavdo pruža vidik preko Jadrana na talijansko obale s jedne strane a s druge prama jugu na nespasena talijanska mjesta Nerezne, Sv. Jakov, Činski. U tom ubavom seocu rijetka će svečanost obaviti na tri prošli mjeseca; otvorila se tog dana Družbina škola.

Rano već u jutro, vidio si neku osobitu žurbu po selu. Sve zaposleno. Jedni nabijaju mužare, i gruvanjem najvišestaju radost svoju cijeloj okolici, dok sa seoske crkvice razlijege se brijetom i dolinom, mlizvućan glas zvona, koji svakoga na punja nekom neobitnom radošću. Mladici namještaju zastave, a ocl i majke vode svoju nejaku dječicu, da ih predvedu novoj mjači.

U deset sati započne svečanost sv. službom Božjom, koju je odpjevao mjesni župnik uz podvorbu veleć. brade Ivana Kremenčića i Dragutina Hlače. Za sv. Mise, Prečasni Gosp. Frane Volarić kanonik, župnik i dekan Osorski prirodjenim darom govorničtva držao je narodu ganutiļivi govor. Medju inim reće im: „Dan je ovaj, kog stvori Gospod, radujte se i veselite. Kad sam se danas u jutro približavao vašem ubavom seocu, veselo pucanje mužara i radosna zvonjava zvonova pobudi u mom sreću neku radost i suza mi ora- i lice, jer očitih isti čas i neku tugu. Tugu — što mi umom proleti mislo; ali tužan narode koliko li si vijekova čamio u neznanju i zaboravi, a koliko još ima neđužna djece sirom naše bijedne Istre, koju se odgajaju bez škola i učitelja.

„Da! Ustrinjacl dragi čitam vam na lcu veselije, a imate se i rad šta veseliti. Današnjim bo danom zora vam svieće bolje sreće. Iskusi ste kako je teško čovjeku na tom svijetu kad nezna čitati i pisati... Nepismen čovjek slijep je kod zdravlja očiju... Pitajte vaše, koji su u dalekom svijetu bili, koliko li nisu muka trpili u svom sreću, da nisu mogli sami svojim milim kuci napisati želje, holi i jado svoga srca?

Vj dakle imate skolu! A komu imate na tom zahvaliti? Najprije trojednom Bogu, od koga nam svako dobro, zatim slavnjoj našoj Družbi Sv. Čirila i Metoda, požrtvovnoj našoj jednokrvoj braći, koji čijim avih naših hrvatskih zemalja sakupljaju s obil, za djecu bijedne naše Istre. Zahvalni budite i vašem Veleć. župniku, koji je svakom poznatom ustrajnošću nakon toliko borba doveo kraju to plantje... Ne žaliteva se od vas ni srebra ni zlata, nego braći koji su vam izkazali toliku ljubav, uzvratite ljubav ljubavju“.

Poslije sv. Mise Prečasni je dekan blagoslovio školsku sobu. Tom je prilikom opet držao kratak govor u kom je oslovio

djecu i gosp. učiteljicu: Djeco draga evo vam nove majke, slusajte ju. Ona je iz ljubavi prama vama došla iz biser našeg grada, iz srca naše Hrvatske domovine iz bijelog Zagreba; ostavila je mili svoj zavčaj, ostavila svoje mile i drage, i došla k vama da vas odgaja, e da budete jedan dan na dku i časat Bogu i domovini, Veleć. Gospodjele! Trojedni Gospod blagoslovio Vas rad i obilno naplatio vas trud!

Po dovršenoj svečanosti bijaše zajednički objed, gdje se okupioše stariješine sela, te uz lijepo veselje, sprovelo se u zajednici nekoliko ugodnih sati. Tom se prilikom sakupilo za Družbu 25 K medju prisutnima.

Krčki kotar:

U Puntu. Umoļjeni ste, da u slijedećem broju lista uvrstite slijedeći izpravak na dopis iz Punte od 14 novembra o. g.

1. U poslu nabavo pšenice prosto od uvozne carine Obćinski Odbor postupao je po svojoj savjesti najpravednije, te je kupio pšenicu od najboljega nudioća, ako se uvaži cijenu i vrst pšenice, bez obzira na osobu i privatne interese.

2. Ponudu tvrde Nikola Žic i drugovi nije bilo moguće ovaj put uzeti u obzir, jer nije bila popravana sa uzorkom a i učinjena prekasno, kad je već pogodba bila sklopljena s drugim.

3. Obćinski Odbor podlelio je pšenicu obćinarima po svojoj najboljoj uvidjavnosti, uvažavajući sve prilike. O kakvim bližnjim bogatim rođičima poslužonim sa više kvintala nije ništa poznato. Svakako upravo načelnik bio je onaj, koji je uplivao da se nekolicina znatno snizi upisana kolikoća.

4. U poslu stalije Obćinski Odbor lealno priznaje, da je zanemarilo u onom času velikoga posla, zatražiti od trgovca odštetu, jer se je na njegov poziv na odredjoni dan poslalo barku u Rieku, a on nije hlo robe pripravio. Da pak ne bude ni s te strane nikakva prigovora, Obćinski Odbor se obvezuje svotu od 40 K, plaćenu za staliju, trpiti iz svoga džepa.

5. Pšenicu je obćina platila predanu u Rieci po 22-80 K kvintal. Prevoz do Punte staljno je 40 sil. po kvintalu, dakle ukupno K 29-20. Obćinari pako platili su pšenicu po 23-50 K, što nije nikako odviše, ako se uzme u obzir manjak nadjen na razmjeru i druge skopćane troškove.

6. Nijedan siromah, koji se je prijavio za pšenicu, nije bez nje ostao.

7. Pučanstvo našlo se je sa vršiti pšenice zadovoljno.

Obćinski Odbor

Puna, dne 25 studenoga 1909.

Načelnik: F. Orlić v. r.

Obć. savjetnici: Martin Orlić v. r., Gavdo Orlić v. r., Frane Orlić v. r., Josip Žic v. r.

† Dr. Ljūs. U Krku preminuo je nakon kratke bolesti kotarski sudac g. Dr. Onorato Ljūs. Pokojnika hvalne kano vrstna činovnika i pravednog sudca. Vlećni mu mir i pokoj!

Voloski kotar:

Vjenčanje. Dne 24. pr. mj. vjenčao se je gosp. Rudolf Jelusić-Sundrićev, gostioničar i posjednik u Kastvu sa gospodjicom Marijom Sepić iz Brežaca kod Kastva. Bilo sratno!

Ijećilistiñni paviljon (Cur-Salon). Zemaljski odbor u Poreću odobrio je zaključak obćinskog zastupstva Volosko-Opatija, po kojem se ima zajedno sa Ijećilistiñnim odborom u Opatiji sagraditi u Opatiji Ijećilistiñni paviljon. Ukupni trošak, što će ga imati da podnose obćina i Ijećilistiñni odbor na jednaka dijelove, proračunan je na 2 milijuna i 200.000 K, k tomu 250.000 K za uređenje obale. Tu glavnicu nabaviti će se zajmom, a jamčiti će obćina i Ijećilistiñni odbor.

U Lovranu nam pišu, da je tamo preminuo nakon duga i teške bolesti umirovljeni poštemoštari i obćinski zastupnik g. Benjamin Battistin. Pokojni je za mla-

dijh godina, kani i sva njegova brata, pripadao hrvatskoj narci toj strani, ali se kasnije prekratio i stupio u talijanske redove. Tuj se je izicao kao ljuti i odlučni protivnik svega, što je jednom njemu i njegovim bilo milo i sveto.

Proti nama i proti svomu narodu sagriješio je mnogo — a sve to neka mu Bog oprostí — i počivao u miru!

Pazinski kotar:

Nova osnova poreza na vino. C. k. Ministarstvo financija u Beču je predložilo carevinskom Vijeću novu osnovu poreza na vino za godinu 1910, u svrhu, da pokrije sveukupni državni manjak u proračunu.

Proti ovoj osnovi ustaju sve vinorodne zemlje, jer su time u velike ugrožene, i to po svojim općinskim Glavarstvima, po gospodarskim društvima, po poljodjelskim zadrugama, po posujilnicama itd. Mjesna općina Pazin je odopstala po svojem Glavarstvu sljedeći prosvjed ili protest:

„Da se pokrje sveukupni manjak od 395 milijuna kruna u državnom proračunu za godinu 1910; poseglo je oto c. k. Ministarstvo financija među ostalim i na nezavršene poreze, od kojih se osobito ističe reforma o porezu na vino (pótrošarinu).

Vlada predlaže najme, da svo vino, ima biti podvrženo plaćanju potrošarine, da porez ima iznašati in generaliter 4.00 po hektolitr i da se ima plaćati posebni porez na pijenac i nepijenac vino u botiljama, te opaža, tobaže radi utjehe, da će ovaj vinski porez plaćati samo konsumenti.

Nu taj porez bi bio za cijelo carstvo a navlastito pako za Istru i drugo južne krajeve vrlo poguban.

Usljed jeste postojeće vinske krize, uslijed konkurencije piva i drugih pića te uslijed silne protimbe antialkoholista je ekonomično stanje pučanstva i onako vrlo uzdrmano, a dodaje li se još okolnost, da je ove godine proizvod vina manji od lani, onda nismo daleko ni od posvećenja ekonomičke propasti pučanstva, tim više, ako se reformira porez na vino po osnovi vlade.

Osjeđuravanje vlade, da će reformirani porez plaćati isključivo konzumenti, ne daje pučanstvu nikakve utjehe, jer trgovac će de facto brojiti novac za potrošarinu, nu op će zato zahtjevati od producenata, da jeftinije prodaju svoje vino, i jer se konzumenti uslijed previsoke cijene vina mogu u svako doba ustegnuti od pića toga vina, tako da je trgovac onda prisiljen sve više i više obustavljati kupnju vina od producenata, koji ostaju in fine finali savim na cijeđilu sa svojim produktom, potučeni do kraja ekonomično i financijalno.

I s toga je od velike potrebe, da financijalna politika ima imade određenu granicu za svoje operacije, a ta je granica narodnogospodarski interes. Financijalna politika ne smije, da svojim radom podržuje koron narodnom gospodarstvu, jer bi time pedgrizala i sama sebi uvjet opstanka. Narodno gospodarstvo i financije stoje u vrlo tijesnom savezu: Potonje crpe iz prvoga. Zato o napredku i procvatu narodnoga gospodarstva ovisi i napredak financija. Vrijednost financijalne znanosti na stoji u tome, kako će se pronaći put do najskrajnjega novčića plaćateljeva, već u tome, da se porezi sto pravednije razdijele i da se pronadaje takav način, po kojem bi porez što manje tišio.

Iz netom navedenoga slijedi, da napadnuta reforma o porezu na vino ne odgovara zahtjevima financijalne politike i da je ona proti narodnogospodarskom interesu.

Zato je dužnost potpisnoga, da podnese ovaj prosvjed proti novoj osnovi poreza na vino za godinu 1910, moleći i zaključujući Oto c. k. Ministarstvo financija, da u narodnogospodarskom interesu kao što u interesu financija, koje su savim ovisne o prvom, odustane od spomenute osnove poreza na vino.

Dr. S. Kurelić v. r.*

školjubitno bje zamoljen. g. Dr. Matko Laginja, zastupnik na carevinskom Vijeću. da sa ostalom gospodom zastupnicima poduzme najenergичnije korake proti uzakonjenju gornjeg poreza.

Novo društvo. C. k. namjestništvo u Trstu potvrdilo je pravila novog društva pod nazivom: „Katoličko podporno društvo Obrana“ sa sjedištem u Pazinu.

Porečki kotar:

Iz Kaldira. Na piru Joba Laganis-a s Marinom Laganis, rođenom Skropeta, sabrano je 18 K 80. p. za Družbu sv. Cirila i Metoda, koja svota je predana Kaldirskoj podružnici.

Koparski kotar:

Nezasluženi prigojor. Iz Kozine tuži se netko u tršćanskoj „Edinosti“ na neki slovenski list, u kojem je bio nepravedno i nepošteno napadnut načelnik željezničke postaje u Herpeljah g. Handler. Dopsnik iz Kozine prosvjeduje odlučno proti takovom napadanju odličnog činovnika i neustrasivog rodoljuba. Tomu prosvjedu pridružujemo se i mi iz puna sreća u ime naše i u ime naših prijatelja i rodoljuba iz sjeverne i sriednje Istra, koji visokocjene i štiju g. Handlera kao uzor činovnika i rodoljuba.

Nepoznati plskar i denuncijant bi valjda volio, da bude na onoj postaji, kao što bližnje malom iznimkom uvijek, načelnikom kakov Veliko-niemac ili Talijan, nego li što je vriedan i pošten naš čovjek, koji vrši točno svoju službu i svoje dužnosti prema svomu narodu.

Razne primorske vesti.

Jeli moguće? Pod ovim smo naslovom u zadnjem broju priobćili viest, koja se je širila o tom, da je tršćansko-koparski biskup preuzv. g. Dr. Nagl priobćio u svom službenom listu dekret, kojim se ukida poraba „Slaveta“ u svim župama i kapelanijama njegove biskupije — izuzam za sada župe i kapelanije dekanata Kastavskog.

Ta se je viest žalibože obistinila jer pišu o odnosnom dekretu razne novine domaće i izvanjske, svaka sa svog stanovišta. Mi smo očekivali, da će se o tom dekretu izjaviti i koji od narodnih svećenika ali do sada nečujemo od nikud glasa. Neznamo čemu da tu sutnju pripisemo? Slažu li se možda s tim dekretom i narodni svećenici? Ili misle možda, da se o njemu ne smije ni govoriti ni pisati? Bilo jedno ili drugo, nama je vrlo žao, da se nitko ne oglasi, jer oglasli li se o tomu koji svietovnjak, kazati će se: šta se u takove stvari pleću svietovnjaci, koji ih nerazumiju.

Velik Družbni ples. U Trstu sastala se ovih dana slovenska i hrvatska mladež, da sastavi odbor, koji će budućeg mesopusta prirediti veliki ples na korist slovenske i istarske „Družbe sv. Cirila i Metoda“. Nadamo se, da neće zaostati uspjeh toga rodoljubnog poduzeća za dosadašnjimi uspjesi naše vriedne mladeži.

Opet jedan položio mandat. Talijanski zastupnik na Istarskom saboru g. Festi iz Buja položio je zastupnički mandat. U javnost teško da dodje razlog, zbog kojeg se je novi i mladi talijanski zemaljski zastupnik tako brzo zaistio svog mandata. Iz glasila talijanskih socijalista u Trstu doznajemo, da je zastupnika Festi-a na taj korak prisilio ličnini postupak liberalno-klički, kojeg je on do sada pripadao i kojega je u sabor kandidirala.

Za Constantin-om dolazi eto Festi a i čekamo još uvijek na g. V. Mrčari-a iz Pazina, da vidimo je li on u istnu miz basada!

Hrvatskom pripomoćnom društvu u Beču pristupio je vieldu gosp. profesor i nar. zastupnik Vjekoslav Spinčić kao životni član sa pismom od 100 K. Na tom rodoljubnom činu izrazuje mu uprava istoga društva svoju najsrdačniju zahvalu.

Javna zahvala.

Svima, koji su budi kako-imi načinom saudeštvovali pri pogrebu naše mlde kćerke

MARIJE

izričemo ovime našu najljepšu hvalu. Na posej pak budi hvala svima, koji su položili vience na odar mile pokojnice.

Banjole, 30. novembra 1909.

Obitelji CRNOBORI.

Traži službu u kućanstvu u kojoj slavenski ohišiti. Nastup službe 15 decembra t. g. Umitati se u upravi lista.

Molimo pročitati!

Tricet zimsko odelo za gospodu samo K 9.50.

Ja dostavljam svakomu i tricet košaju za gospodu i par tricet gaćica za gospodu i par tricet hlačica za gospodu, sve po si-temu Dr. Jäger, u svakoj veličini, cela tricet garnitura za smešnu cionu od K 9.0. Garnitura za gospoduje K 11.50.

Imašlje se poučez-ni. Dozvoljuje se promieniti ili novac natrag.

Ako se naručiti ponovno dodaje se jedan album sa 26 komada svjetskih razglednica badva.

R. PILLER, izvozna kuća

KRAKOW (Galicja).

Mejdr
Izložba na strojeve i alate u Opatovu
Izložba na strojeve i alate u Opatovu
Zeljere i profinjane latke
Opreme za njevoste
Zahtjevalje uzorka!

Najveći zgoditak
600,000 Maraka
Iskaz sreće
Obilike garantira država
Prvo vuđenje 16. decembra.
Poziv na učestvovanje
u raznim dobitima velika novčana lutrije, za koje jamči država Hamburg, u kojoj se mora sigurno dobiti
9 milijuna 841,476 Maraka.
Najveći zgoditak u naj kratijem slučaju
600,000 Maraka

odnosno:	Glavni dobitnik po Maraka	300,000
Maraka	300,000	200,000
300,000	100,000	100,000
300,000	30,000	30,000
300,000	10,000	10,000
300,000	10,000	10,000
300,000	10,000	10,000
300,000	10,000	10,000
300,000	10,000	10,000

U svomj sadržaje lutrija, koja sastoji od 7 razreda, 100,000 srećki sa 24,405 dobitnika i 4 prenijli, tako da skoro polovica svih srećki sigurno mora dobiti.
Dobitni razni od razreda do razreda i najveći dobitnik 1. razreda iznosi sv. M. 30,000 a očaj 7. razreda sv. M. 400,000.
Uredovani cijena srećki 1. razreda iznosi za: pol srećku M. 3 (K 3-30) četvrt srećku M. 1.50 (K 1-75)

Uredni su državim ghom providjeni smet lutrije, iz kojeg se vidi uloke za shiećeno razreda kao i lračni iskaz dobitnika, saljem na želju unaprijed budava i franko.
Svaki sudionik dobije službeni prikaz učestvuju odmah iz vuturaju.
Dobitni bit će isplćeni odmah uz jamstvo države. Naručite molim odmah, a najkasnije do 16. decembra.

Samuel Heckscher senr., Bankier in HAMBURG 36.
Naručitelcu na gozp. Samuel Heckscher senr., Banka, Hamburg 36.
Posaljite mi (pol srećku u M. 6. — (K 7. — četvrt) u 3. — (K 3.50) u 1.50 (K 1.75)

Naslov: ...
Iznos primalo u priklopu doznačnom. Preporučuje se isto da se uplati izvalite podignuti pouzrećeni

Raspis natječaja.

Raspisuje se ovime natječaj na drugo sistemizirano mjesto općinskog pisarnika ili kancelarata sa godišnjom plaćom od kruna 1440—, platljivih antecipatno u mjesecnim jednakim obrocima i sa pravom na mirovinu polag organiziranih pravilnika i službene pragmatike te polag zemaljskog zakona od 12. 8. 1907.

Molitelji za ovo mjesto moraju dokazati, da su svršili sa dobriom uspjehom hrvatsku pušku školu te da su isto sa dobrim uspjehom prakticalno borem tri godine u jednom obćinskom uredu Istre ili u uredu koje druge javne oblasti ili kod c. k. bilježnika ili kod odvjetnika. Molitelji, koji znadu uz hrvatski također talijanski jezik, imadu prednost.

Molbe imaju se podnesti potpisanomuo do 18. decembra 1909 inclusive.

Glavarstvo općine

u Pazinu, dne 28. novembra 1909.

Glavar:

Dr. Kurelić.

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Puntu.

Plovitbeni red

vriedni od 16. listopada 1909. do opoziva.

Pruga: Rijeka-Punat.

Svaki dan	Odl. Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki dan
prje podne				po podne
5.45	odl.	VPUNAT	dol.	4.50
6.—	dol.	Krk	odl.	4.55
6.10	odl.	Glavotok	dol.	4.25
6.55	dol.	Malinska	odl.	3.40
7.—	odl.	Omšalj	dol.	3.55
7.30	dol.	RIJEKA	odl.	3.05
7.40	odl.		dol.	2.65
8.25	dol.		odl.	2.10
8.30	odl.		dol.	2.—
9.30	dol.		odl.	12.55

Uvjetno pristajanje u Rijecama.

Pruga: Baška-Punat.

Poned. Istorak Četvrt. Subota	Odl. Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Poned. Srijeda Petak Nedjelja
prje podne				po podne
4.30	odl.	VBaška	dol.	6.—
5.30	dol.	Punat	odl.	6.—

Uvjetno pristajanje u Staroj Baški.

Pruga: Rijeka-Rab-Nerezine.

Utorak Petak	Odl. Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Srijeda Subota
prje podne				po podne
7.20	odl.	VRJEKA	dol.	2.30
7.50	dol.	Opatija	odl.	2.—
8.—	odl.	Bell	dol.	1.50
9.20	dol.		odl.	12.30
9.30	odl.		dol.	12.20
10.20	dol.	Merag	odl.	11.30
10.30	odl.		dol.	11.20
11.—	dol.	Krk	odl.	10.45
11.10	odl.		dol.	10.30
po podne				prje podne
1.—	dol.	Rab	odl.	8.30
1.15	odl.		dol.	8.15
3.—	dol.	Vell Lošinj	odl.	6.30
3.10	odl.		dol.	6.20
4.—	dol.	NEREZINE	odl.	5.30

Uvjetno pristajanje u Sv. Martinu Lešajskom i Rovenskoj.

Brza pruga: Rijeka-Opatija-Rab i natrag.

Svaki Četvrt.	Odl. Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Četvrt.
prje podne				po podne
7.20	odl.	Rijeka	dol.	7.30
7.50	dol.	Opatija	odl.	6.55
8.—	odl.		dol.	6.45
11.45	dol.	Rab	odl.	8.—

Ravnateljstvo si pridržuje pravo — prema okolnostima — promieniti plovitbenog reda.

Agencija na Rijeci kod I. Pakulica, Via Andrássy 25
PUNAT, dne 18. travnja 1909.

HAVBATELJSTVO

PEKARNA
LJUDEVIT DEKLEVA
 Via Cezca Marzlo br. 5 - Podružnica Via Veterani br. 1.

Prodaja svježeg kruha tri puta na dan.

Direktna poslužba u dom i u javne lokale.

Prodaja svakovrstnog brašna iz najboljeg mlina po dnevnoj cijeni.

Poslužba brza i točna.

GOTOVI KREVETI
 iz crvenog platna dobro punjeni, pokrivač ili podnja pernjaka 180 cm. duga,

116 cm. široka K 10—, K 12—, K 15— i K 18—; 2 metra duga 140 cm. široka K 13—, K 15—, K 18—, i K 21—; jastuci 80 cm. dugi, 58 cm. široki, K 3—, K 3 1/2—, i K 4—; 90 cm. dugi, i 70 cm. široki K 4 1/2— i 5 1/2—.

Izrađuju se i po posebnoj mjeri, stranjace na 3 dijela za 1 krevet po K 27—, boje K 33—. — Raznijiše franko pouzecem od K 10— napred. Zamjenu i vraćeno priznaje ako se poštarina plati.

Benedikt Sachsel, Lobes, br. 933
 pošta PILSEN, Česka.

Preporučamo našim obiteljima
Kolinsku cikoriju.

Josip Blašković
 PULA, ulica della Valle br. 11, Telefon br. 21.

Veliko skladište kamenog ugljena prve vrsti za peći i štednjake, sladkog (bukovog) ugljena i gorivog drva. — Roba se dostavlja u kuću besplatno.

Preporuča svoja dobra roba. Cijene namjorene.

Naručbe izvršuju se točno i bezovlažno.

Skladište potrebitina za vezenje
NA VELIKO NA MALO
EDUARD VELICOGNA
 TRST, Piazza della Borsa br. 9, partorre 1 I. kat, Telefon br. 248.

Podpun izbor svake vrsti svile, vune, platna, pamuka, kao što i sukna od svile i pamuka, platna, krpa i prtenina za vezenje itd. itd.

Radnje nacrtane, kao uzorci i zgotovljeni.

Obrazci najnoviji. — Uzorke šalje na zahtjev.

Za jesen i zimu
 preporuča tvrdka
BOHINEC & Co.
 ulica delle Torri 2, TRST, ulica S. Lazzaro 17
 (iza crkve sv. Antona novoga)

svoje bogato skladište gotovih odjela za gospodu i dječake, te razne novosti u konfekciji za dame i djevojčice.

Solidna posluha. (Odjela po mjeri). Cijene vrlo nizke.

Najbolji česki izvor!
Jeftino perje za postelje!

1 kg sivo, dobro očišćano 2 K; bolje 2 1/2 K; prva vrst polusvijetlo 2 1/2 K; bijelo 4 K; bijelo, pahuljice 6 1/2 K; 1 kg najblijše, kao snjeg bijelo, očišćano 6 1/2 K, 8 K; 1 kg pahuljica, sivo 6 K, 7 K; bijelo fino 10 K; najblijše pravo pahuljice 12 K.

Kod naručbe od 5 K franko. — Iz svatko crvenog, plavog, bijelog ili žutog naničuga, i pokrivač, 180 cm. dug, 116 cm. širok, sa 2 jastucima, svaki 80 cm. dug, 58 cm. širok, napunjeno s novim, pojedini pokrivač po 10, 12, 14 i 16 K; jastuci po 3, 5 1/2 i 4 K. — Raznijiše po pouzecem od 12 K franko. Roba se zamjenjuje ili uzimlje natrag franko; ako se ne dopada vraća se novac. Izcepivi oclenici hadava i franko.

S. BENISCH, Dešenice, 762, Sumava.

Tko treba bielog platna; oxferda, kanafasa, zofra, kriseta, flanela itd. neka naruču u

Josip Běloun,
 tkaonica,
 Novy Hradek, Česka.

Samo dobra roba, solidna posluha.

40 metara ljeplih ostataka za K 16 franko pouzecem.

Ako roba nebude po volji, možete ju nefrankirano postati natrag.

Tvorničke cijene.

REUMATIZAM; neuralgija, ischies, badac, uloz, natekline, reumatično trganje u glavi, zubima i zglobovima liječi se jedino uspješno uporabom

„Paralysian-Linimenta“
 po vis. kr. zem. vladi odobren i zakonom zaštićen lijek nadmasuje sve ostale lijekove u djelovanju.

Čuvajte se patvorina!
 Cijena boci K 1.60.

Dobiva se u svim ljekarnam. Glavno skladište: Ljekarna PEČIO sada dr. B. Vouk — Zagreb.

Svi oni bolesni koji nemaju apetita sa jesti, koji trpe na slaboj probavi, zatvaranju, žgaravici, stvaranju prekomjerne kiseline u želudcu, glavobolji i grču pijući Izvratne

Želudčane kapljice

Ijekarne k svetom Cirilu i Metodu u Pazinu povraćaju svom narušenom zdravlju prijašnju jakost i svježinu.

Cijena 6 bočica 2 K 60 Bl.
 „ 12 „ 4, 80 „

Nadalja ljekarna preporuča slijedeće lijekove: Švedske kapljice, boca po 1 i 2 K; Mazilo protiv kostobolji, 1 K; Ljekovito Kina vino, 1 boca K 1.60 itd. Naputak o uprabi priložen je svakoj bočici.

LIJEKARNA U PAZINU
 K SV. CIRILU I METODU

Svi oni bolesni koji trpe na slabom kataru, teškom dihanju, slabosti i bljedaći preporuča se izvrstno

bakalarevo ulje pripravljeno sa željezom.

Ovo ulje preporuča se osobito za slabu i slabokrvnu djecu jer je isto tako ugodno pripravljeno da ga i najosjetljiviji bolesnik lahko piti može. — Dobiva se samo u Ljekarni k svetom Cirilu i Metodu u Pazinu (Istria) s postarskim pouzecem ili ako se novac unaprijed pošalje. 1 staklenka 2 krune.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadrugare, koji uplaćuju sadružnih dionova jedan ili više po kruna 2.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član te plaća od istoga 4 1/2% dionu bez ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose do 2000 K bez prodhodnog otkasa, a iznose od 2000 K ako se nije kod uložnja suglasno ustanovio veći ili manji rok za otkaz, na otkaz od 8 dana.

Zajmове (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na mjenicu i sadružnice uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podno i 3—6 sati poslije podno; u neželju i blagdane zatvoreno.

Družtvena pisarna i blagajna nalazi se u viale Carrara vlastita kuća (Narodni Dom) prvi pod desno, gdje se dobivaju pobliže informacije.

Ravnateljstvo.

OPCINSKA ŠTEDIONICA
 u BIOGRADU pri moru (DALMACIJA).

Osnovana po regulativu c. k. Ministarstva u Beču, podjamčenjem oljevo kupne imovine općine Biograd i pod državnom kontrolom.

Ukamaćuje uloge na štednju sa

5% čistih,

jer i porez na kamatu uloga plaća sama štedionica.

Podjeljuje hipotekarne zajmове, eskomptira mjenice i vrši ostale bankarske poslove.

Uplatne listove c. k. poštanske štedionice za ulaganje novaca šalje besplatno.

Svi u krojački salon Zovića!

Trgovina manufakturne robe i krojački salon
MARKO ZOVIĆ - PAZIN

Skladište odijela najmodernijeg kroja i sukna, kao i samog sukna za muške i ženske

uz tvorničke cijene.

Svakomu je slobodno pogledati i promjeriti robu.

Zašto može Zović za 30% jeftinije prodati šivaći stroj?

Zato! jer radi bez agenta!

Osam-godišnja garancija. Konkurencija isključena.

Brza, točna i solidna posluha.

Sjetite se družbe Sv. Cirila i Metoda za Istru!